0
(0]
Y
»
m
N

H
rH
(0]
z

[EEN

| 7°-13=49-1 =48
(2010) || §

N31 === = T (-2)Px(-3)2=-8x9 =-72
Produit de 2 facteurs |

2 COCHE les deux calculs qui peuvent remplacer le produit 45 x 33.
-

M 5x 35 — e 1 , | Coo T -
(2010) | | [ 9x5=32x5 |
N31 [0 (45%x3)Xx(45x3)x(45%x3) ——————— N L -
L _
M 40x3°+5%3% . 45 % 33 = (4045) x 33 =40 x 3+ 5 x 33 |

3 250 est le double de 24°.

JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.
NI

(2011) )25 2 227V () Jeo b
Q15 L\ - 2 / wr tadadion ds ¥ enond
¢ | L'éleve traduit 1'énoncé mais ne justifie pas : 1 point
J J | —
N31 R S IRCEEIT ]
' L = 4 .4 <
Y n+3
a. . Q au
12

: L'éleve énonce une régle correcte exprimant

le produit de 2 puissances de méme base Ou le quotient de deux puissances —> 2pts

| formulés sous forme littéraire, algébrique ou par récurrence : 2 pts

7 Lors d’une interrogation, Lina s’est trompée et a écrit : (2b)3 = 2b3

ECRIS la réponse correcte.

(2013) (2b)3 =80b°......... "
JUSTIFIE par une propriété, une regle ou une formule. /1
Q4
N32 ®  Pour élever un produit a une puissance, ....
RJ On éléve chaque facteur a cette puissance.

" (a-b-c)"=a"-b"-c" ou......

1

"Ry
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/ ECRIS I'exposant sur les pointilles. ; pour élever une puissance a une puissance, ... |

(2010) | 3%)* =3° (a®)? = a~®~ - onrecopie la base et on multiplie les exposants. |

Q13 | 44y 22 _ 26 a*xat=a® _@)V=a77 obe
; 3*x3=3 w

(2011) 52 % 32 = 152 | 45 _ 43 | Pour multiplier un produit de puissances de méme base,. I

42 | on recopie la base et on additionne les exposants. |

4 i & - dY - dP= . d oy |

N31 |4 e 1

6 APPLIQUE les propriétés des puissances pour réduire les expressions
N32 | Suivantes.

= s .
- Pour élever un produit & une puissance, .... |
(—4a)? = (—4)?a? =16 a?

(2012) I On éléve chaque facteur a cette puissance. |
7 .43 — 9247+3 — 9,10
Q7 2a’-a” = 2a 2a !(a-b-c)"=a"-b"-c” ol ... |
3 (a*)* =a"? =a" . __._ ;
8 ECRIS les nombres suivants en notation scientifique. _ ] ] . ]
(2012) = 250000000 = 2,5)(108 . «ax10"» avecl<a<1l0etneZ
Q6 Produit : I
= 0,00005=5x10"° B d'un nombre compris entre 1 et 10 *
13 m 137 x 102 = x 102 = 1,37 x 10* . (10 exclu ) et ayant a la partie I
! entiére 1 seul chiffre non nul
10 | COMPLETE le tableau suivant. | " etdunepuissance de 103 |
exposant entier. .
(2014) Nombre Notation scientifique du wreorc- . . . . —
Q6 3112 500 000 000 3,125 x 10"
N31
0,0034 3,4 x10°
/3
472 000 4,72 X 10°
VAR

Un seul chiffre, différent de zéro, a la partie entiere

11 CALCULE ET ECRIS la réponse sans exposant.

(2014)
Q7
N31
2|5 x10%+4 x 10° =500+ 4000 = 4500 ...

102 x x 1072 = 10%*172 = 10 = 10
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9 Les serves d’un gisement de gaz sont de 8 400 000 000 000 m3.

L’exploitation annuelle de ce gisement est de 200 000 000 000 m3
(2013) | ECRIS ces nombres en notation scientifique.

Réservesdegaz:8,4.10'2 ... m3
—— .. A ~.. ==
. i «» «ax10"» avecl<a<1l0etneZ
 Un seul chiffre, différent de . Produit :
I 2ér0, & la partie entire ' ®  d'un nombre compris entre 1 et 10 *
.- .- .- .- (10 exclu ) et ayant a la partie I
entiére 1 seul chiffre non nul
Exploitation annuelle : 2 x 10"".m?3 "m et d'une puissance de 10 2 I
exposant entier.
C ' . . . . —

ALCULE le nombre d’années pendant lesquelles on pourrait exploiter
ce gisement au méme rythme.

1

AT e o 8,4} 4™ _ 4,9, 10 =42
MAaw 5 &Y. Aot 4 CY P o T -y
wq,Jj- \ I maupy
on | ouur 1)
12| cALCULE
(2014) (18 =1 (-4)° = - 64 AT,
os R sy
LA G =

13 | APPLIQUE_les propriétés des puissances pour réduire les expressions
suivantes. [ 1

(2014) N - Pour élever un produit & une puissance,
(—3x)* = (—3)* - x* = 81x* |
. on éleve chaque facteur a cette puissance.
Q34 2(16 2 6—3 2 3 2a6 I R I
N32 §=§a =§Cl O’LLT |(abc)"=a“b”cn ou...... |

m | TS TR

| Pour élever une puissance a une puissance,

I
on recopie la base et on multiplie les exposants. |
i (@) =ax ou...... |
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14 Les éoliennes sont destinées a exploiter la force du vent pour /‘/

kilowattheures. Ce tableau donne I'énergie fournie en une

|
I

o,

/

I't"::

-

—

produire de I'énergie électrique. Cette énergie s’exprime en’“‘y\\N -
g

7137000:3 =2 379 000

année par trois éoliennes installées dans un village \ |
Eolienne 1 | Eolienne 2 | Eolienne 3
Energie électrique en une
année 2451 230 2541420 |2 144 350
(en kilowattheures)
CALCULE I'énergie moyenne en kilowattheures fournie cette année-la par
ces trois éoliennes.
Somme =2 451230+ 2541 420 + 2 144 350 =7 137 000
ECRIS ta réponse en notation scientifique.
Oou?2

L’énergie moyenne en kilowattheures fournie cette année-la par ces trois
éoliennes est de 2 379 000 kilowattheures.

— " ]

« NS : lire le nombre de la gauche vers la droite ;

Sarréter au premier chiffre qui wWest pas zévo ;

= ECRIS ta réponse en notation scientifique.

2,379 x 10¢..... klowattheures

0 ou 1 avec sa réponse

n 91

A

: Un seul chiffre, différent de

I zéro, a la partie entiere

«ax10"» avecl<a<1l0etneZ
Produit :
®  d'un nombre compris entre 1 et 10 *

(10 exclu ) et ayant a la partie

. . .. ]
I entiere 1 seul chiffre non nul

“m et d'une puissance de 10 a
I exposant entier.
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CORREATTAON »
CORRECTION 5

15 COMPLETE le produit suivant pour obtenir une décomposition en facteurs
(Q13) | premiers.

2015 22 X 32 x 52 =

/1 36V x..25....

16 | CALCULEsia=-4. 1
2015 | _—a’=-(H'=-16_ I
(Q2) I L'exposant porte sur le « a >» et pas sur le «-<« |

R |
N3 | 7= (9 =63 9 = 9 |

0 e .y

17 ECRIS les exposants manquants.

24%est le produit de 247 pla_r _24_2_ __________________________

2015 |24° =247*2 =247 x 242 - Pour multiplier un produit de puissances de méme base, I
(Q4) . recopie la base et additionne les exposants. |
| |

R | d* . dY . de= g oll ..., i
N31 |Ledoublede2fest2’ — — — — — — — — — — — — — —.—

18 ENTOURE, pour chaque expression littérale, celle qui lui correspond.

()3 =23 ¥ 50 58 0
2015 =
i Pour élever une puissance a une puissance, on recopie la base et on multiplie les |
. exposants. (@)"=a™ ou..... |
(Q28) I
........... L
22 A2 (2 52 | 4.4 7.2 4
WA= (-4 I_Termes semblables | 7 ~ > L
R | —  L.—_._. _._._._.
N31 —3b-(— 2b)2 —3b-(=2)%-b% = —3 4p- b2 1283 —6b3 L 12b3 6 b3
| —— R — .
i Pour élever un produit a une puissance, on éleve chaque facteur a cette puissance
/4 e e
! Pour multiplier un produit de puissances de méme base, |
- on recopie la base et on additionne les exposants. a*-a¥ =a*"- ol.... :
24a5 6 -4aa’ 4a* | 4 4a° 184"
6a 6a
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\ CORRECTION 6

20 | COMPLETE le tableau suivant. O
Nombre Notation scientifique du nombre~ CQ/z/Z@‘

2016
Q7) 0,000 089 8,9 x107°
N31
73 500 7,35 x 10*
R
P I - . : . . . . .
« «ax10"» avecl<a<l1l0etneZ
] Produit : I—
I ®  d'un nombre compris entre 1 et 10 *
21 COMPLETE . (10 exclu ) et ayant a la partie I
2016 I entiere 1 seul chiffre non nul
= 10500 x 102 = 105 x 104 “m et d'une puissance de 10 3 I
(Q8) I exposant entier.
N31 m  Le centiéme de 108 est x 10°. - . - . . " —
R
2

22 | Voiciun énoncé : 4a®- 2a2="?

Julie répond 8a® et Younes répond 8a°.

2016
Qui a donné la réponse correcte ?
(Q30)
N32 | JUSTIFIE ta réponse par une propriété, une regle ou une formule.
J = Pour multiplier des puissances de méme base,
/2 on recopie la base et on additionne les exposants

m ¥ -qY = g¥ty -

Younes a donné la réponse correcte.

o3 4*% estle carré de 41°

JUSTIFIE ta réponse par une propriété, une régle ou une formule.

2Q0117 (ax)y =a*?Y

0

(N31) Pour élever une puissance a une puissance,
J on recopie la base et on multiplie les exposants.
12
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SQUESTION 24

COMPLETE le tableau suivant.

. Notation A
Ecriture décimale L
scientifique ;
Taille d’un virus 0,000 000 025 m 2,5 X108 m
Epaisseur d’un
0,000 020 8 m 2,08 x 107> m
cheveu
Diamétre de la
12 756 000 m 1,275 x 107 m
Terre a 'équateur

QUESHION 25

3a® 3a®* 3 5
= =—a ou—

5a* 5 4 4

(ab3)* = a*(b3)* = a*bh3** = q*h1?

NQUESITION 26

COMPLETE le tableau ci-dessous.

CE1D 2018 Q3 R N31

Ecriture décimale Notation scientifique
Hauteur de 'Empire 2
State Building 381 m 381 x10%m
Vitesse de la lumiére 300 000 000 m/s 3 x 108 m/s
Longueurd onQe de la lumiére 0,000 000 136 m 136 x 107 m
ultraviolette

1
. «ax10"» avecl<a<l1l0etneZ
Produit :
B d'un nombre compris entre 1 et 10 (10 exclu ) et

ayant a la partie entiére 1 seul chiffre non nul

I m et d'une puissance de 10 3 exposant entier.

o
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QUIESTIEN

EFFECTUE et SIMPLIFIE si possible
—2a*-a®= —2a*°= -24a°

(—3a?)* = (=3)*- (a*)* = 81a®

12a” 3-a-a-a-a-a-a-a by .
> = =3a’ % =3a
4a a-a

\QUESTION\

JUSTIFIE par une propriété, une reégle ou une formule.

Le cube de 2* est 212,
(a*)Y = a*'Y Rem pas de nbre dans I'écriture littérale !

Pour élever une puissance a une puissance,

on conserve la base et on multiplie les exposants.

YQUESTION 29 -

COCHE, dans chaque cas, la proposition correcte.

La notation scientifique de 0,0075 est La notation scientifique de 1 243 000 est
o1 7,5%x 103 1 1,243 x 103
1 0,75 x 1072 M 1,243 x 10°
M 7,5x1073 1 1,243 x 103
1 75x 1074 1 1,243 x 107

JQUESTION 50 =

EFFECTUE et SIMPLIFIE si possible.
3a32a%?=3-2a*"? = 6a°

(=3y")? =(=3)?-(y?=9y°
5-2 x3

2x°  x s s
m= 5 =70uzx ou 0,5 x

A
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'QUESTION 31

CALCULE la valeur numérique de 3x2-2x-1 pourx =-2etx = §

ECRIS tous tes calculs.

Six=—2 si X =l
3
Ve 9. (— YT
3-(=2)2-2-(=2)-1 3 (3) 205 -1
—3-4-2-(=2)-1 1 1
=3.--2.Z-_-1
=12 +4-1 9 3
15 _1. 2 1
_ =z -%-
13 -4
~ 3 37 3

o
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